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РЕАБІЛІТАЦІЙНИЙ ПОТЕНЦІАЛ МЕДИЧНОГО ТУРИЗМУ В УМОВАХ 
ТРАНСФОРМАЦІЇ СИСТЕМИ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я

Медичний туризм в Україні поступово переходить із категорії теоретичних концепцій 
у практичну площину, зокрема у сфері реабілітаційних процесів. Після 2022 року саме 
реабілітація набула стратегічного значення – не лише як медична послуга, а як інструмент 
відновлення фізичного, психоемоційного та соціального потенціалу нації. На практиці 
дедалі більше українських регіонів інтегрують реабілітаційні програми у структуру 
туристичних маршрутів. Санаторно-курортні комплекси Трускавця, Моршина, Хмільника, 
Вінниці, а також центри реабілітації в Карпатському регіоні демонструють новий підхід 
до відновлення пацієнтів після травм, операцій або критичних станів. У цих закладах 
поєднуються фізична реабілітація, психотерапевтична підтримка, профілактичні програми 
та елементи медичного туризму – проживання, рекреація, культурно-дозвіллєві активності.

Впровадження технологічних рішень у реабілітації – від дистанційного моніторингу 
до роботизованих тренажерів і віртуальної реальності – стало важливим кроком у 
розвитку медичного туризму. Такі інновації активно застосовуються у центрах, що 
приймають військовослужбовців і цивільних, постраждалих від війни. Важливою 
умовою подальшого розвитку є створення спільної платформи взаємодії між медичними 
закладами, туристичними операторами та громадами. У Вінницькій і Львівській областях 
уже впроваджуються програми облаштування інклюзивних просторів, пандусів, поручнів і 
аудіоінформаційних систем для людей із порушеннями зору.

Розвиток внутрішнього медичного туризму з реабілітаційним спрямуванням створює 
мультиплікативний ефект: активізує регіональну економіку, підвищує зайнятість, залучає 
інвестиції в охорону здоров’я та покращує якість життя населення. Для держави це 
можливість поєднати оздоровлення громадян із соціальним відновленням країни. [1, с. 
321-238; 2]

У період поствоєнної трансформації системи охорони здоров’я реабілітаційний 
потенціал медичного туризму набуває особливої ваги, адже поєднує медичний, соціальний 
та економічний ефекти. Практика впровадження таких програм доводить, що ця галузь 
може стати каталізатором соціального відновлення, сприяючи реінтеграції військових, 
постраждалих цивільних та осіб з інвалідністю. Медичний туризм із реабілітаційним 
компонентом відкриває можливості для розвитку сучасної інфраструктури відновлення, 
залучення мультидисциплінарних команд і впровадження цифрових технологій – 
телереабілітації, електронного моніторингу результатів та дистанційних консультацій. 
(рис.1) [3, с. 24-27; 4]

Представлена на рисунку 1 модель демонструє цілісне бачення медичного туризму як 
складної системи, що поєднує медичні, соціальні, економічні та управлінські складники. 
У її центрі – медичний туризм, який виступає рушійною силою розвитку реабілітаційних 
практик. Така побудова дозволяє розглядати його не лише як галузь, що генерує прибуток, а 
й як інструмент відновлення здоров’я, підтримки працездатності населення та розширення 
доступу до якісних послуг. Реабілітаційний потенціал подано через використання 
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інноваційних технологій, мультидисциплінарну співпрацю лікарів, фізичних терапевтів, 
психологів і соціальних фахівців. Це відповідає сучасним підходам до відновного лікування 
та сприяє формуванню практики, орієнтованої на пацієнта.

Рис 1. Реабілітаційний потенціал медичного туризму в Україні
Джерело: сформовано автором на основі [5; 6;]

Модель також наголошує на економічному ефекті медичного туризму: він стимулює 
розвиток регіонів, інфраструктури, створює робочі місця й залучає інвестиції, що в 
підсумку сприяє підвищенню якості життя населення. Соціальна складова підкреслює 
важливість інклюзивності, коли послуги стають доступними для людей із різними 
фізичними можливостями, зокрема тих, хто потребує тривалого відновлення після травм, 
операцій або нервово-судинних катастроф.

Кінцева мета моделі полягає у досягненні сталого розвитку системи охорони здоров’я, 
де медичний туризм виступає каталізатором соціального прогресу та формування 
позитивного іміджу України як країни з високим потенціалом у сфері реабілітації. Водночас 
для підсилення моделі варто передбачити ширше використання цифрових технологій – 
телереабілітації, електронних систем запису та моніторингу, а також активніше залучення 
державно-приватного партнерства, що забезпечить стабільність і динаміку розвитку галузі.

Отже, медичний туризм в Україні стає не лише складовою галузі охорони здоров’я, а 
й рушійною силою розвитку сучасної системи реабілітації. Його практична реалізація 
сприяє зменшенню соціальної нерівності, забезпечує доступність відновлювальних послуг, 
створює нові робочі місця та формує позитивний імідж країни як центру якісної медико-
реабілітаційної допомоги.
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